



新建绿地38万平方米,建设38万平方米东部海岸带景观工程,在8处主要路口增设交通信号灯,统一规划集贸市场……翻开乳山滨海新区2016年城市建设的“明细表”,令人感到振奋。

着眼“城市发展三年大提升”战略部署,乳山滨海新区加强完善城市基础设施配套,积极提升城市功能和品位,把城市的“温暖”源源不断地向周边辐射,让新移民真正爱上这座城市。

今年是滨海新区全面提升城市基础设施配套水平的关键年,结合新型城市化建设有关要求,以基础载体抓拓展、民生工程抓细致、景区配套抓完善、景观工程求精品为目标,通过集思广益、科学论证等多方位措施,全力实施总投资3.88亿元的道路工程、绿化亮化、景观建设、附属配套等四大类基础设施建设,全面提升城市基础设施配套水平,强化承载服务保障。

银滩变化大,居民直夸好

乳山滨海新区补齐基础设施短板,放大居民幸福指数

记者 陶相银
通讯员 杨大杰 徐园园

变化关键词一 增绿工程

居民看变化:“森林氧吧”又大了!

“闻着花香,就知道我又回到了银滩。”家住乳山滨海新区香港平远小区的王先生感慨地说,银滩环境好,空气好,绿化覆盖率高,出门就是公园,非常适合生活。

“这里栽的是金银花。金银花铺满绿化带,盛开的时候得多好看,我们一直盼着呢。”王先生很期待金银花开的那天,“银滩的变化还是挺大的,十几年前来的时候,这里还是一片沙滩,没有什么标志性建筑。如今,道路修的也好,绿化做的也不错,住在这里,心情倍感舒畅。”

滨海行动:绿地只增不减

今年,乳山滨海新区将投资3400万元实施联想路西段、潮汐湖环路以及银滩区内重点区域绿化升级工程,新建绿地38万平方米,改造绿地18万平方米;投资1.5亿元实施总面积63万平方米的银滩东部海岸带景观工程。

同时,乳山滨海新区管委会组织人员对长江路、西湖路、淮河路裸露绿地上栽植金银花5万余株;督导施工单位加强莲花山路、钟山路绿化工程的后期养护工作;组织人员对淮河路门市遮挡视线苗木进行移植。

除此之外,乳山滨海新区在路面清理上,采取路面高压清洗干法清扫路面,避免了过去人工操作极易粉尘飞扬,进而影响大气质量的简单清扫方法,真正为保护滨海新区优质的生活环境打出闪亮的一牌。

变化关键词二 道路安全

居民看变化:出行安全多了!

“原来这个路口挺危险的,我们每次过马路都感觉不安全,如今安装上了红绿灯,安全感上来了,心也放下了,的确是为我们做了件实实在在的大好事”,家住乳山市滨海新区的刘女士指着镜泊湖路与凤凰山路交汇处所安装的崭新红绿灯说。

各大路口不仅有了交通信号灯,道路各处的标牌、标线也逐步完善起来,路灯也多了。刘女士说:“路亮堂了,俺们的心也就亮堂了,感觉上安全,踏实了许多。”

滨海行动:道路要畅通更要安全

随着常住居民的日益增多,银滩区域内车辆保有量急剧增加,道路交通秩序和交通安全成为银滩居民关注的焦点和议论的热点问题。

在原有基础上,今年滨海新区又在8处路口新增红绿灯系统,实现银滩区域内主要路口红绿灯信号系统全覆盖。同时,滨海新区还在所有路口均设有“停”的警示标志,倡导广大银滩市民与游客遵守交通规则,爱护交通设施,共同营造充满魅力的新区,也为居民春季游玩出行保驾护航。

同时,今年滨海新区还不断改善居民道路出行状况,投资1000万元实施玄武湖路、洪泽湖路等17条道路及滨海公园二期亮化工程,安装路灯960余套、变压器5台。投资460万元实施景区公厕、休闲座椅、垃圾桶等附属设施及道路交通设施建设,进一步提升城市发展档次和居民幸福指数。截至目前,大拇指、外翻南门、小单家厕所已经装修完成,金湖路北厕所、房管局南厕所、烧烤城厕所已建设完毕。



为改善银滩居民购物环境,今年滨海新区按照标准化菜市场设置要求,对区域内集市进行改造升级。



乳山滨海新区工作人员正在对空地进行绿化。



在原有的基础上,今年滨海新区又在8处路口增设了红绿灯系统,实现所有主要路口全覆盖。

变化关键词三 农贸市场改造

居民看变化:购物更便捷!

“我们这些居住在银滩的人,特别喜欢赶集。集市上的东西非常丰富,蔬菜鲜嫩、海鲜新鲜,开春以来,光海鲜就解够了馋。”家住滨海新区爱琴海小区的秦女士说。不过,她对集市上的秩序不满意,“路边停的到处都是车,又有很多车钻来钻去,很不安全。”

常家庄集市位于老村内,占地面积较小,旺季时集市都要向外延伸到武装部西绿灯路口处。而且滨海新区居住的外地人在集日的时候,大多驾车来赶集,由于没有专门的停车场,很多车停放在路边,严重影响了交通安全。

近期,常家庄集市要搬迁的消息被居民们口口相传。“起初我们以为是要把集市给拆了,后来才听说要重新建一个,而且还有停车场,这回开车去赶集可方便多了,省得停车停老远,大包小包提不动。”秦女士说,她已经喜欢上农村大集了,“只要它的秩序能规范好了,比超市好。”

滨海行动:工程以便民为前提

除了对常家庄集市进行搬迁,滨海新区还对官家庄集市进行了重新改造升级。据了解,目前正在建设的官家庄农贸市场,建筑面积约18000平方米,计划建设摊位1200个、门市房80个,此外还计划建设9000平米停车场,该市场计划于今年5月1日开始营业。

滨海新区加大对集贸市场的重视,将有效缓解新区附近农村劳动力的就业压力,并吸纳农村中闲散的劳动力,积极发挥当地农村资源发展特色产品,同时也极大的丰富了居民购物的需求。

近年来,随着乳山滨海新区人气的提升,为适应新区人口的增多,进一步缓解滨海新区集市的扩张对交通带来的不利影响,改善滨海新区居民的购物环境,今年滨海新区按照标准化菜市场设置要求,对区域内集市进行改造升级完善市场功能分区、供电设施,给排水设施等基础设施和营业柜台等营业设施建设,多方位对区域农村集市贸易的发展进行扶持和引领,促使新区农村集贸市场走上规范和有序的轨道。